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ENQUETE INTERNATIONALE KELLY SUR LE MONDE PROFESSIONNEL 2006 

LA DISCRIMINATION AU TRAVAIL 
RESULTATS FRANCE 

 
 
 

Partie A. Discrimination au moment de postuler à un emploi 
 
 
 
 

Lorsque vous avez postulé à un emploi au cours des 5 dernières années,  
avez-vous été confronté à de la discrimination?  

 
Sexe Non Oui Total % Oui 
Femme 2 433 1 672 4 105 40.7% 
Homme 1 969 1 299 3 268 39.7% 
Total 4 402 2 971 7 373 40.3% 

 
 

Lorsque vous avez postulé à un emploi au cours des 5 dernières années,  
avez-vous été confronté à de la discrimination? 

 
Age  Non Oui Total % Oui 
< 20 ans 89 126 215 58.6% 
20-24 ans 616 489 1 105 44.3% 
25-34 ans 2 224 1 233 3 457 35.7% 
35-44 ans 1 065 671 1 736 38.7% 
45-54 ans 328 332 660 50.3% 
55 ans et + 80 120 200 60.0% 
Total 4 402 2 971 7 373 40.3% 

 
 

Lorsque vous avez postulé à un emploi au cours des 5 dernières années,  
avez-vous été confronté à de la discrimination? Par régions. 

 
Régions Non Oui Total % Oui 
Total 4 402 2 971 7 373 40.3% 

 
 

Lorsque vous avez postulé à un emploi au cours des 5 dernières années,  
avez-vous été confronté à de la discrimination? Par qualifications. 

 
  Non Oui Total % Oui 
Niveau universitaire  2 555 1 345 3 900 34.5% 
Autre, pas de qualifications 1 847 1 626 3 473 46.8% 
Total 4 402 2 971 7 373 40.3% 
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Lorsque vous avez postulé à un emploi au cours des 5 dernières années, 
 avez-vous été confronté à de la discrimination? Par secteurs d’activité. 

 
  Non Oui Total % Oui 
Services aux entreprises 949 399 1 348 29.6% 
Administration Centrale/ Locale 865 516 1 381 37.4% 
Education 84 99 183 54.1% 
Ingénierie 132 82 214 38.3% 
Services Financiers 179 124 303 40.9% 
Informatique 193 155 348 44.5% 
Industrie 347 247 594 41.6% 
Autres 937 827 1 764 46.9% 
Commerce de Détail 223 181 404 44.8% 
Scientifique / Pharmacie 192 98 290 33.8% 
Transport / Distribution 176 130 306 42.5% 
Tourisme/ Loisir 90 63 153 41.2% 
Service Public 35 50 85 58.8% 
Total 4 402 2 971 7 373 40.3% 

 
 

Lorsque vous avez postulé à un emploi au cours des 5 dernières années, avez-vous été 
confronté à de la discrimination? Par métiers. 

 
  Non Oui Total % Oui 
Administratif & Tertiaire 661 515 1 176 43.8% 
Centre d’appels/ Service Client 77 91 168 54.2% 
Education 563 102 665 15.3% 
Ingénierie 160 81 241 33.6% 
Finance, Comptabilité & Banque 216 144 360 40.0% 
Santé 232 112 344 32.6% 
Services à la personne 269 203 472 43.0% 
Informatique 210 145 355 40.8% 
Législatif 46 46 92 50.0% 
Industrie Légère 249 199 448 44.4% 
Marketing 132 110 242 45.5% 
Autres 1 377 1 068 2 445 43.7% 
Scientifique 89 47 136 34.6% 
Sécurité 121 108 229 47.2% 
Total 4 402 2 971 7 373 40.3% 

 
 

Nature de la discrimination à laquelle vous avez été confronté en postulant à un emploi 
 

Nature de la discrimination Nombre Total Pourcentage 
Sexe 426 7 373 5.8% 
Age 987 7 373 13.4% 
Race 348 7 373 4.7% 
Handicap 140 7 373 1.9% 
Autres 1 551 7 373 21.0% 

 



FRANCE data discrimination VF.doc 

3 

 
 

Lorsque vous avez postulé à un emploi au cours des 5 dernières années,  
avez-vous été victime de discrimination basée sur le sexe? 

 
  Non Oui Total % Oui 
Femme 3 742 363 4 105 8.8% 
Homme 3 205 63 3 268 1.9% 
Total 6 947 426 7 373 5.8% 

 
 

Lorsque vous avez postulé à un emploi au cours des 5 dernières années,  
avez-vous été victime de discrimination basée sur l’âge? 

 
  Non Oui Total % Oui 
Plus de 24 ans 1 050 270 1 320 20.5% 
De 25 à 44 ans 4 691 502 5 193 9.7% 
Plus de 45 ans 645 215 860 25.0% 
Total 6 386 987 7 373 13.4% 

 
 

Si oui, quel type d’action avez-vous menée? 
 

Type d’action Nombre Pourcentage 
Action formelle (ex : plainte écrite) 89 3% 
Action informelle (ex : plainte verbale) 418 14% 
Pas d’action 2 383 80% 
Pas de réponse 81 3% 
Total 2 971 100% 

 
 

Si oui, le problème est-il résolu? 
 

Action Nombre Pourcentage 
Complètement résolu à mon avantage 131 4% 
Pas résolu et je reste insatisfait 304 10% 
Pas résolu mais je vis avec 1 008 34% 
Autres, pas de réponse 1 528 52% 
Total 2 971 100% 
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Part B. Discrimination sur le lieu de travail 
 
 
 
 

Avez-vous été confronté à de la discrimination sur votre lieu de travail  
au cours des 5 dernières années ? 

 
Sexe Non Oui Total % Oui 
Femme 2 704 1 401 4 105 34.1% 
Homme 2 124 1 144 3 268 35.0% 
Total 4 828 2 545 7 373 34.5% 

 
 

Avez-vous été confronté à de la discrimination sur votre lieu de travail  
au cours des 5 dernières années ? 

 
Age  Non Oui Total % Oui 
< 20 ans 104 111 215 51.6% 
20-24 ans 726 379 1 105 34.3% 
25-34 ans 2 414 1 043 3 457 30.2% 
35-44 ans 1 127 609 1 736 35.1% 
45-54 ans 365 295 660 44.7% 
55 ans et + 92 108 200 54.0% 
Total 4 828 2 545 7 373 34.5% 

 
Avez-vous été confronté à de la discrimination sur votre lieu de travail au cours des 5 

dernières années ? Par régions. 
 

Régions Non Oui Total % Oui 
Grand Total 4 828 2 545 7 373 34.5% 

 
 

Avez-vous été confronté à de la discrimination sur votre lieu de travail  
au cours des 5 dernières années ? Par qualifications. 

 
  Non Oui Total % Oui 
Niveau universitaire 2 800 1 100 3 900 28.2% 
Autres, pas de qualifications 2 028 1 445 3 473 41.6% 
Total 4 828 2 545 7 373 34.5% 
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Avez-vous été confronté à de la discrimination sur votre lieu de travail  
au cours des 5 dernières années ? Par secteurs d’activité. 

 
  Non Oui Total % Oui 
Services aux entreprises 1 015 333 1 348 24.7% 
Administration centrale/ locale 911 470 1 381 34.0% 
Education 93 90 183 49.2% 
Ingénierie 145 69 214 32.2% 
Services Financiers 206 97 303 32.0% 
Informatique 214 134 348 38.5% 
Industrie 380 214 594 36.0% 
Autres 1 050 714 1 764 40.5% 
Commerce de détail 268 136 404 33.7% 
Scientifique / Pharmacie 213 77 290 26.6% 
Transport / Distribution 187 119 306 38.9% 
Tourisme  / Loisirs 102 51 153 33.3% 
Service Public 44 41 85 48.2% 
Total 4 828 2 545 7 373 34.5% 

 
 

Avez-vous été confronté à de la discrimination sur votre lieu de travail  
au cours des 5 dernières années ? Par métiers. 

 
  Non Oui Total % Oui 
Administratif & Tertiaire 745 431 1 176 36.6% 
Centre d’appels / Service Client 95 73 168 43.5% 
Education 570 95 665 14.3% 
Ingénierie 171 70 241 29.0% 
Finance, Comptabilité & Banque 251 109 360 30.3% 
Santé 237 107 344 31.1% 
Services à la personne 304 168 472 35.6% 
Informatique 233 122 355 34.4% 
Législatif 53 39 92 42.4% 
Industrie Légère 279 169 448 37.7% 
Marketing 153 89 242 36.8% 
Autres 1 513 932 2 445 38.1% 
Scientifique 97 39 136 28.7% 
Sécurité 127 102 229 44.5% 
Total 4 828 2 545 7 373 34.5% 

 
 

Nature de la discrimination à laquelle vous avez été confronté sur votre lieu de travail 
 

Nature de la discrimination Nombre Total Pourcentage 
Sexe 365 7 373 5.0% 
Age 533 7 373 7.2% 
Race 278 7 373 3.8% 
Handicap 120 7 373 1.6% 
Autres 1 535 7 373 20.8% 
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Avez-vous été victime de discrimination basée sur le sexe sur votre lieu de travail ? 

 
  Non Oui Total % Oui 
Femme 3 793 312 4 105 7.6% 
Homme 3 215 53 3 268 1.6% 
Total 7 008 365 7 373 5.0% 

 
 

Avez-vous été victime de discrimination basée sur l’âge sur votre lieu de travail ? 
 

  Non Oui Total % Oui 
Plus de 24 ans 1 186 134 1 320 10.2% 
De 25 à 44 ans 4 917 276 5 193 5.3% 
Plus de 45 ans 737 123 860 14.3% 
Total 6 840 533 7 373 7.2% 

 
 

Si oui, quelle action avez-vous menée? 
 

Type d’action Nombre Pourcentage 
Action formelle (ex : plainte écrite) 112 4% 
Action informelle (ex: plainte orale) 527 21% 
Pas d’action 1 816 71% 
Pas de réponse 90 4% 
Total 2 545 100% 

 
 
 

Si oui, le problème est-il résolu? 
 

Action Nombre Pourcentage 
Complètement résolu à mon avantage 164 6% 
Non résolu et reste un problème 184 7% 
Non résolu mais je vis avec  743 29% 
J’ai quitté mon emploi à cause de cela 163 6% 
Autres, pas de réponse 1 291 52% 
Total 2 545 100% 

 
 
 
 
 


